



Егор ЕРМАТИЦКИЙ/ИД «Беларусь сегодня»



Алексей Даничев/РИА Новости



РИА Новости

Бойцы ВС РФ и РБ доказали, что невыполнимых задач для них нет. Громили условного врага на земле, в небесах и на море.

ПРОТИВ ГИПЕРЛОМА У НАТО НЕТ ПРИЕМА

Борис ОРЕХОВ

Учения «Запад-2025» показали отличную слаженность наших военных и заставили альянс здорово напрячься.

ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТОВ

Совместные российско-белорусские стратегические маневры проходили на территории с 12 по 16 сентября на полигонах в РФ и РБ. И развернулись сразу по полной программе - на земле, в небесах и на море.

Подобные учения - главный этап в совместной подготовке Вооруженных сил. Решение их провести Александр Лукашенко и Владимир Путин приняли еще в 2009 году. С тех пор маневры проходят раз в два года поочередно в России и Беларуси. Самые масштабные состоялись в 2021 году. В них совместные задачи плечом к плечу отрабатывали больше двухсот тысяч бойцов двух стран. Сотни единиц техники, включая танки, почти сотня самолетов.

ВДАЛИ ОТ ГРАНИЦЫ

Развернулись бы и сейчас во всю мощь, но международная обстановка заставляет быть сдержаннее, чтобы соседи с перепугу не наделали каких-

нибудь глупостей. Александр Лукашенко еще в июле заявил, что численность войск будет вдвое меньше, чем изначально планировалось, - не двадцать, а всего десять тысяч. Вместо привычных полигонов в Брестской и других приграничных областях военные игры, наоборот, решили отодвинуть подальше от границ вглубь республики. Поэтому эпицентром маневров в Беларуси стали полигоны под Борисовом.

Причем Москва и Минск подчеркивают, что маневры носили исключительно оборонительный характер.

- Это стандартная практика, что наши учения никогда не несут угроз соседям, - пояснил глава военного ведомства Беларуси Виктор Хренин.

А вот оборонительный фактор именно сегодня как никогда актуален. НАТО давно уже бряцает оружием у самых границ Союзного государства. В прошлом году в странах Прибалтики и Польши прошли крупнейшие со времен распада СССР военные маневры альянса «Железный защитник», в которых участвовали больше семидесяти тысяч солдат, сотни танков, самолетов, даже флот. Травоядное название маневров не должно вводить в заблуждение. Они носили абсолютно наступа-

тельный характер. Одна из операций даже получила кодовое название «Витебск». Комментарии излишни.

С УЧЕТОМ ОПЫТА СВО

То есть угроза реальная. И она заставляет держать порох сухим и совершенствовать совместное воинское мастерство. Тем более что характер военных действий за последние годы разительно изменился. Мы отчетливо это видим на примере специальной военной операции. И отрабатывать все задачи теперь необходимо с учетом опыта СВО, которым российские военные делятся с белорусскими.

По легенде маневров, совместная группировка сначала блокировала, а затем уничтожала вторгшуюся в Беларусь группировку условного противника и защищала временно захваченную им местность.

«ЦИРКОН» - УДАР БЕЗ ПРОМАХА

Но это была лишь часть учений. В акватории Баренцева моря атаку кораблей условного противника отражали силы Северного флота, развернувшись завесой в ближней и дальней зоне. Сольный номер, заставивший натовцев в очередной раз вздрогнуть, исполнил новейший фрегат «Адмирал Головко». Снайперски точным выстрелом поразил плавучую мишень гиперзвуковой ракетой «Циркон». Корабль действовал в связке с дальним противолодочным самолетом СФ Ту-142, уточнявшим наводку на цель.

Такой нюанс: впервые наши моряки отстрелялись «Цирконом» по мишени, вынесенной в море. До этого были только по целям на береговых полигонах. Явный намек натовским флотоводцам, чтобы не наглели. Ведь

если что - против российского гиперлома у них нет приема.

В Калининградской области прямо на шоссе выехала цепь батарея пусковых установок оперативно-тактических ракет «Искандер-М». И замерли в предстартовой позиции, подняв ракеты вверх. В НАТО их давно называют одним из самых страшных оружий России, а теперь эти комплексы есть и у Беларуси. Из точки учений в радиус поражения попадала территория сразу восьми натовских стран.

Пуски, само собой, понарошку, в электронном исполнении. Ни одна ракета не взлетела. А если бы взлетела, да не одна, и с ядерной боеголовкой каждая... Даже такая гипотетическая картина - как сеанс отрезвления для тех натовских вояк, что не во сне, а наяву бредят агрессией против наших стран. Сбить «Искандеры» невозможно. Значит, ответный удар неотвратим. На заметочку стратегам из Брюсселя.

ПРЕМЬЕРА

Учения «Запад», и это тоже стало традицией, - еще и демонстрация в условиях, максимально приближенных к боевым, новинок военной техники. Не обошлось без премьер и в этот раз. Да еще каких! Анонсировали, что военные двух стран совместно отработают планирование применения ТЯО и «Орешника».

«ОРЕШНИК», ВАШ ВЫХОД!

Нет-нет, на практике их, конечно, никто при-

менять не собирается. Но учиться оперативно и умело управлять страшным оружием - суповая необходимость, исключительно ответная мера на вторжение. Президент Александр Лукашенко не раз подчеркивал, в каком случае, и лишь по согласованию с Москвой, он нажмет красную кнопку: «Только если чужой сапог переступит нашу границу».

С НЕБА - В АТАКУ

В тыл «врага» подразделения ВДВ прыгали вместе с техникой.

По традиции отменное взаимодействие показывают на маневрах подразделения воздушно-десантных войск РФ и РБ. Ничего удивительного, ведь школа у них одна: практически все офицеры-белорусы - выпускники легендарного Рязанского училища ВДВ. Десантники сроднились настолько, что несколько лет назад вместе совершили казавшееся раньше фанта-

ГОЛУБЫЕ БЕРЕТЫ

стикой действие: совместно прыгнули на самую макушку Земли - Северный полюс. Американцы об этом только мечтают. Кишка тонка.

Сейчас они тоже сработали плечом к плечу. Выброска в тыл прорвавшемуся противнику с борта Ил-76. Расцветшие в небе купола десятков парашютов - зрелище потрясающее. Вместе с бойцами десантировалась и техника - несколько БМД-2. И сразу в бой с условным противником. Огневое прикрытие штурмовых подразделений

отрабатывают вертолетчики, экипажи Ка-52 и Ми-28. Пара бомбардировщиков Су-34 тоже расчищает путь бойцам. Утюжит «пятисотками» цели на полигоне. Истребительное прикрытие ударной авиации выполняли экипажи самолетов Су-57. С учетом полученного опыта на СВО, все задачи были выполнены полностью.

На полигоне под Борисовом «врага» громили танкисты, минометчики и мотострелки. Цели корректировали операторы «беспилотников», куда ж без них сегодня. И конечно, связисты. Слаженные действия

разных родов войск просто невозможны без надежной связи. Ее обеспечивали в том числе и мобильные спутниковые комплексы нового поколения. Например, «Квадрат» и «Спринт». Одно из ключевых их достоинств - они компактны, в отличие от предшественников.

И самое главное - не зависят от внешних каких-то воздействий. Что уже не раз подтверждалось на передовой СВО, когда связь между подразделениями оставалась устойчивой, как бы противник, уже реальный, ни пытался ее заглушить.